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Pan 
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku!
W odpowiedzi na interpelację nr 344 w sprawie rządowego programu kompleksowego 
leczenia niepłodności na lata 2016-2020, błędnie kojarzonego z naprotechnologią, a także 
podjęcia leczenia przy braku możliwości skorzystania z metody in vitro, uprzejmie 
przekazuję poniższe wyjaśnienia. 
W pierwszej kolejności wskazuję, iż w związku z wejściem w życie ustawy z dnia 29 
listopada 2023 r. o zmianie ustawy oświadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze 
środków publicznych(Dz. U. 2023 poz. 2730), minister właściwy do spraw zdrowia opracuje 
i wdroży program polityki zdrowotnej leczenia niepłodności obejmujący procedury 
medycznie wspomaganej prokreacji, w tym zapłodnienie pozaustrojowe prowadzone w 
ośrodku medycznie wspomaganej prokreacji w rozumieniu art. 2 ust. 1 pkt 18 ustawy z dnia 
25 czerwca 2015 r. o leczeniu niepłodności (t.j. Dz.U. z 2020 r. poz. 442) oraz rozpocznie 
jego realizacje od dnia 1 czerwca 2024 r. 
Obecnie przygotowywane są szczegółowe kryteria ww. programu polityki zdrowotnej. Przy 
jego opracowaniu biorą udział eksperci ze środowiska zdrowia prokreacyjnego, którzy 
uwzględniają wszelkie trudności, z którymi zmagają się pary dotknięte niepłodnością. 
Dodatkowo wskazuję, iż pary mające trudności z poczęciem dziecka mogą skorzystać 
również z „Rządowego programu kompleksowej ochrony zdrowia prokreacyjnego w Polsce 
na lata 2021-2024 r.”, który obejmuje diagnostykę, leczenie niepłodności oraz opiekę 
psychologiczną. Program ten stanowi kontynuację programów polityki zdrowotnej pn.: 
„Program kompleksowej ochrony zdrowia prokreacyjnego w Polsce w latach 2016-2020” 
oraz „Rządowy program kompleksowej ochrony zdrowia prokreacyjnego w Polsce na lata 
2021 – 2023 r.”
Dodatkowo wyjaśniam, iż leczenie niepłodności dostępne jest również w ramach świadczeń 
gwarantowanych, udzielanych na podstawie rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 22 
listopada 2013 r. w sprawie świadczeń gwarantowanych z zakresu leczenia szpitalnego 
(Dz.U. z 2017 r. poz. 2295, z późn. zm.) oraz rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 
6 listopada 2013 r. w sprawie świadczeń gwarantowanych z zakresu ambulatoryjnej opieki 
specjalistycznej (Dz. U. z 2016 r. poz. 357, z późn. zm.).
Następnie informuję, iż na ten moment nie ma planów w zakresie organizacji kampanii, 
o której mowa w pytaniu 2. Niezależnie od powyższego, Ministerstwo Zdrowia wraz 
z rozpoczęciem realizacji programu polityki zdrowotnej leczenia niepłodności 
obejmującego procedury medycznie wspomaganej prokreacji, podejmie działania 
informacyjne mające na celu zapewnienie wsparcia dla osób dotkniętych niepłodnością, 
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promowanie dostępu do rzetelnych informacji oraz profesjonalnej pomocy medycznej. 
Ponadto, nadmieniam iż w zakresie Narodowego Programu Zdrowia na lata 2021-2025 
w ramach celu operacyjnego nr 5 planowana jest realizacja zadania „Kreowanie postaw 
prozdrowotnych oddziałujących na zdrowie prokreacyjne oraz podnoszenie kompetencji 
kadr medycznych w zakresie zdrowia prokreacyjnego”.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Marek Kos
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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